ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «КЕРЧЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОРСКОЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (ФГБОУ ВО «КГМТУ»)

ПРОТОКОЛ

открытой лекции отдела молодежной политики, воспитательной и социальной работы для курсантов и студентов ФГБО ВО «КГМТУ»

<u>11.02.2020 г.</u> г. Керчь <u>№1</u>

Председатель: В.А. Кибенко. Секретарь: В.Н. Влащук.

Присутствовали: студенты групп: ЭП-1, БУ-1, МК-2, ТР-1, курсанты групп:

СМ-1, СЭ-1, курсанты СМТ ФГБОУ ВО «КГМТУ».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Процесс формирования Антигитлеровской коалиции в годы Второй мировой войны. Доцент ФГБОУ ВО «КГМТУ» Бельский А.В.
- 2. Ялтинская конференция Большой тройки и её историческое значение. Доцент ФГБОУ ВО «КГМТУ» Профессор Гадеев А.В.
- 3. О молодёжной политике в ФГБОУ ВО «КГМТУ», доцент кафедры «экономики», начальник ОМПВиСР Кибенко В.А.
 - 4. Разное.

1.СЛУШАЛИ: Бельский А.В. - Начало формирования антигитлеровской коалиции было положено переговорами между СССР, Великобританией и США, которые завершились подписанием советско-английского соглашения о сотрудничестве 12 июля 1941 г. Соглашение сформировало два основных принципа коалиции: помощь и поддержка всякого в войне против Германии, а также отказ от ведения переговоров или заключения перемирия. Основной антигитлеровской проблемой коалиции явились разногласия союзниками о сроках открытия второго фронта. Впервые этот вопрос обсуждался во время визита Молотова в Лондон и Вашингтон. Однако союзники ограничились боевыми действиями в Северной Африке и высадке войск на Сицилии. Окончательно этот вопрос был решен в ходе встречи глав союзных держав в Тегеране в ноябре-декабре 1943 г. Используя этот фактор и сыграв на противоречиях между союзниками, Сталину удалось добиться

подтверждения границ Польши по «линии Керзона», принятия решения о передаче СССР Восточной Пруссии и Кенигсберга.

Было принято решение о полном разоружении Германии, а также были определены размеры репарации. Союзники решили взять под контроль военную промышленность Германии, запретили нацистскую партию.

Германия была разделена на четыре оккупационные зоны между США, СССР, Англией и Францией. На конференции было принято секретное соглашение, по которому СССР обязался объявить войну Японии.

17 июля 1945 г. состоялась конференция глав государств антигитлеровской коалиции в Потсдаме. Решались вопросы послевоенного устройства. Во главе делегации СССР был Сталин, американской делегации - Трумэн, английской - Черчилль (во время конференции потерпел поражение на выборах, его сменил Клемент Эттли). СССР потребовал увеличения репараций и переноса границ Польши по линии Одер-Нейсе, на что получил согласие. Участники конференции приняли решение предать Международному суду нацистских преступников. Выполняя взятые на себя союзнические обязательства, 8 августа 1945 г. СССР денонсировал договор о нейтралитете с Японией и объявил ей войну.

ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению.

2.СЛУШАЛИ: Гадеева А.В. - На этапе завершения Второй мировой Войны была необходима разработка совместной стратегии по окончательной победе над фашистскими группировками и по координированию всех войск победителей. Именно для этого в 1945 году с 4 по 11 февраля была проведена Крымская (Ялтинская) конференция, которая имела историческое значение. В ней встретились лидеры Великой Тройки - главы Америки, Советского союза и Англии. Давайте попробуем рассмотреть - как же проходило собрание лидеров и какие важные решения были приняты.

Собрание лидеров произошло в Ялте в феврале. Участвовали в ней главы государств - Сталин, Черчилль и Рузвельт, а вместе с ними были представители генштабов, советчики по военным действиям и важные политические деятели. Они заранее обговорили регламент собрания, на котором договорились обсуждать политические и экономические процессы, которые будут выгодны для каждого государства.

Обсуждения вопросов было длительным, ведь их назрело огромное количество. В особенности, большая Тройка долго обсуждала военно-политическую ситуацию в Европе, а также вопросы по окончательному разгрому фашистов и победы над немцами. Обсудили они и то, что же будут делать лидеры победители в послевоенное время и как будут восстанавливать международную безопасность.

Очень весомым авторитетом среди лидеров был Советский Союз, ведь именно благодаря ему была получена победа, в особенности учитывались сражения, которые стали переломными для всего мира.

3.СЛУШАЛИ: Кибенко В.А. - Воспитательная работа в университете планируется на учебный год. С целью координации воспитательной работы, реализации молодежной политики и социальной работы в университете функционирует отдел молодежной политики, воспитательной и социальной работы. Структура взаимодействий подразделений в целях реализации в университете молодежной политики в рамках Распоряжения Правительства РФ от 29.11.2014 N 2403-р «Об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года» и Распоряжения Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. N 996р г. Москва «Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года». В настоящее время в ФГБОУ ВО «КГМТУ» созданы и следующие молодежные функционируют объединения: спортивный студенческий клуб «Морские волки» (регистрационный номер 067 в Ассоциации студенческих спортивных клубов России); волонтерский центр ФГБОУ ВО «КГМТУ» в рамках федеральной программы развития студенческих волонтерских организаций «СВОИ». Волонтерский центр университета принимает участие во Всероссийской федеральной программе «СВОИ»; медиа центр ФГБОУ ВО «КГМТУ». Для функционирования студенческого Медиа – центра выделено помещение, приобретено высокопроизводительное современное компьютерное оборудование.

Интеллектуальный клуб «ЧЕРКИО», планирует проведение в 2020 году на базе ФГБОУ ВО «КГМТУ» Молодежного студенческого фестиваля интеллектуальных игр «Студиозус-2020». Военно-патриотический клуб, образованный в январе 2019 года, его основной задачей является сохранение исторической памяти. Проведена работа по популяризации социального проектирования среди молодёжи ФГБОУ ВО «КГМТУ».

Участие обучающихся ФГБОУ ВО «КГМТУ» в четырех Всероссийских грантовых конкурсах для физических лиц с 7 заявками и в двух Всероссийских грантовых конкурсах для Вузов России с 8 проектами по итогам которого был одобрен проект «Курсантский бал» в номинации «Культура, искусство и творчество» на сумму 2 млн. руб. Заключительным этапом в реализации молодежной политики ФГБОУ ВО «КГМТУ» в 2019 году стало проведение молодежной платформы «П.И.Р.С.» (Перспективные идеи российского студенчества) направленной на развитие вертикальных и горизонтальных связей молодежи, организации волонтёрства и вовлечение молодежи в добровольчества, через открытые лекции и «Диалог на равных» в рамках Федерального проекта Федерального агентства по делам молодежи. Завершающим этапом проведения Молодежной платформы «П.И.Р.С.» стало подписание резолюции на круглом столе, где участниками выступили образовательные, молодежные организации, а также ведущие предприятия города-героя Керчь. Перспективой дальнейшей работы организации в 2020

году станет подготовка к участию молодежи университета в комплексе мероприятий, посвященных празднованию 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению.

Председатель

Секретарь

В.А. Кибенко

В.Н. Влащук





